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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΤΑΞΗ/TMHMA 

1 ΚΩΝΣΤ*** ΑΝΤΙΓΟΝΗ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

2 ΚΩΝΣΤΑΝΤ*** ΕΙΡΗΝΗ-ΔΕΣΠΟΙΝΑ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

3 ΛΙ*** ΣΑΡΑ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

4 ΜΙΧ*** ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

5 ΜΑΝΙΑΔ*** ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΜΑΡΙΟΣ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

6 ΜΑΝΔ*** ΙΩΑΝΝΑ-ΝΑΤΑΛΙΑ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

7 ΜΠΑΣΙ*** ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

8 ΝΕΡΟ*** ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

9 ΞΕΝΙΤ*** ΔΗΜΗΤΡΑ Γ1-Γ3 ΑΓΓΛΙΚΑ 

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 

Παρά τις αντίξοες υγειονομικές συνθήκες λόγω της πανδημίας , η 

αισιοδοξία μαθητών και εκπαιδευτικών δε χάθηκε και η ανάγκη για 

επικοινωνία,  γόνιμη ανταλλαγή απόψεων και αλληλεπίδραση 

ενισχύθηκε περισσότερο από ποτέ.  

Κάπως έτσι ξεκινάει το πρωτόγνωρο για εμάς ρητορικό ταξίδι φέτος… 

με πολλές βιωματικές δράσεις , πλούσιες εμπειρίες και πολύχρωμα 

συναισθήματα. 

Πρωτότυποι αυθόρμητοι λόγοι ,εμπνευσμένοι από φράσεις, λέξεις και 

εικόνες αλλά και εξαιρετικά εκφραστικά αναγνωσμένα λογοτεχνικά 

κείμενα εμπλούτισαν το ρητορικό μας ταξίδι. 



Επίσης  οι αγώνες διττών λόγων – επιχειρηματολογίας , τα βιωματικά 

παιχνίδια , η παρακολούθηση δράσεων συνέθεσαν ακόμη περισσότερο 

τη ρητορική μας εμπειρία. 

Επιστέγασμα της προσπάθειάς μας ήταν τόσο η συμμετοχή μας στην 

ομαδική συζήτηση με μαθητές του Ρητορικού Ομίλου του Ραλλείου 

Γυμνασίου Θηλέων Πειραιά με θέμα την επιστροφή των Μαρμάρων του 

Παρθενώνα στην Ελλάδα όσο και η συμμετοχή μας στη Διαδικτυακή 

Συνάντηση Ρητορικής τέχνης γυμνασίων Ρήσεις  - Αντι-Ρήσεις. 

Τέλος  μετατρέψαμε την παρουσίαση μας στον σύλλογο διδασκόντων 

σε Καλλιτεχνικά Ρητορο…δρώμενα κλείνοντας ευχάριστα μια δύσκολη 

χρονιά!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Μεθοδολογία: 

Πως εργαστήκαμε; 

Συλλέξαμε υλικό για θέματα που μας απασχολούν και εκπαιδευτήκαμε 

στην ορθή χρήση και αποδελτίωση. 

Χρησιμοποιήσαμε επίσης ιδεοκαταιγισμό/ brainstorming, την τεχνική 

των καπέλων του Debono καθώς και τεχνικές δημιουργικής σκέψης και 

γραφής. 

Μάθαμε κανόνες και τεχνικές των ρητορικών αγωνισμάτων 

χρησιμοποιώντας ασκήσεις αφήγησης, ύφους και ορθοφωνίας.  

Εξασκηθήκαμε τόσο στα ατομικά ρητορικά αγωνίσματα της 

εκφραστικής ανάγνωσης και του αυθόρμητου λόγου όσο και στους 

διττούς λόγους –αγώνες επιχειρηματολογίας/debate. 

Κάποια πολύ ενδιαφέροντα αποσπάσματα που αναγνώσαμε 

εκφραστικά  είναι από τα βιβλία της Ζωρζ Σαρρή : Όταν ο ήλιος, Τα 

Χέγια, Τα Ζα του Στρατή Μυριβήλη, Το τρίτο στεφάνι του Κώστα Ταχτσή 

καθώς και άλλα.  

Κάποιοι Αυθόρμητοι λόγοι που αναπτύξαμε ήταν οι φράσεις: 

 Ένας κούκος δε φέρνει την άνοιξη... 

Δε θα ξεχάσω τη μέρα που.. 

Δε  θα ξεχάσω ποτέ αυτό το βλέμμα.. 

 Τι να την κάνω την πραγματικότητα, εγώ θέλω το όνειρο 

Αγάπη 

Επιπλέον αναλύσαμε εικόνες όπως :Τα ρολόγια του Dali. 

Επίσης ανταλλάξαμε επιχειρήματα και αντεπιχειρήματα στους διττούς 

λόγους αναλύοντας ζητήματα κοινωνικοπολιτικού περιεχομένου. 

Κάποια από τα θέματα που αναπτύξαμε ήταν : 

 Τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης διαμορφώνουν πρότυπα και αξίες 

Η παιδική εργασία πρέπει να απαγορευτεί παγκοσμίως 

Η γνώση της Ιστορίας είναι απαραίτητη για τους νέους σήμερα 

και  πολλά άλλα .. 

 



Στόχοι του προγράμματος: 

Οι στόχοι του προγράμματος που επιτεύχθηκαν: 

 Εισαγωγή των μαθητών στον επιστημονικό τρόπο σκέψης 
 Κοινωνικοποίηση των μαθητών, μέσω της εργασίας σε ομάδες 
 Ανάπτυξη κριτικής ικανότητας και προαγωγή δημιουργικής 

σκέψης                 
 Καλλιέργεια επικοινωνιακών δεξιοτήτων και προφορικού λόγου 
 Γνώση των Αρχών του υγιούς κι εποικοδομητικού διαλόγου 
 Εκπαίδευση στη διαλλακτικότητα και στην ανταλλαγή απόψεων 

με ήθος 
 
 
 

Δράσεις Ρητορικής: 
 

1. Οι μικροί μας ρήτορες παρακολούθησαν διαδικτυακά στις 
5/2/2021 την παρουσίαση τεχνικών Ρητορικών Αγωνισμάτων με 
προσκεκλημένη την κα Αναστασία Μεσσάρη, ΣΕΕ Φιλολόγων του 
6ου ΠΕΚΕΣ και τέως Κριτής-Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής 
Ρητορικών Αγώνων. 

2. Στις 26/2/2021 , 5/3/2021 και2/4/2021 οι μαθητές/-τριες 
συναντήθηκαν διαδικτυακά με προσκεκλημένη Φοιτήτρια του 
τμήματος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ – 
Μέλος του Ρητορικού Ομίλου Φιλοσοφικής του ΕΚΠΑ όπου 
παρακολούθησαν κανόνες διττών λόγων, εκφραστικής 
ανάγνωσης και εξασκήθηκαν βιωματικά. 

3. Την 21η Μαρτίου πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του 
προγράμματος της Ρητορικής με αφορμή τον εορτασμό των 200 
ετών από την απελευθέρωση της Ελλάδας μια όμορφη 
διαδικτυακή «Ομαδική συζήτηση» μεταξύ των μαθητών των 
Ρητορικών Ομίλων του 1ου Γυμνασίου Ασπροπύργου και του 
Ραλλείου Γυμνασίου Θηλέων Πειραιά με θέμα: «Τα μάρμαρα του 
Παρθενώνα πρέπει να επιστραφούν στην Ελλάδα».  
https://www.youtube.com/watch?v=KGa7goYAHf8&t=4105s 

4. Στις 1/4/2021 ο Όμιλος Ρητορικής του 1ου Γυμνασίου 
Ασπροπύργου παρακολούθησε διαδικτυακά έναν φιλικό αγώνα 
διττών λόγων ανάμεσα στα εκπαιδευτήρια Ζαγοριανάκου και στο 
Πρότυπο Γυμνάσιο Αναβρύτων με θέμα: Η χρήση διαδικτύου σε 
παιδιά καταστρέφει το μέλλον τους.  

https://www.youtube.com/watch?v=KGa7goYAHf8&t=4105s


5. Στις 20/4/2021 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Ομίλου μας 
Ρητορικής με προσκεκλημένο τον κύριο Γρηγορά Γεώργιο – 
Υπεύθυνος εκπαιδευτικός ρητορικής των εκπαιδευτηρίων 
Ζαγοριανάκου για βιωματικό παιχνίδι διττών λόγων. 

6. Το Σάββατο 15/05/2021 και την Κυριακή 16/5/2021 
πραγματοποιήθηκε η δεύτερη Διαδικτυακή Συνάντηση Ρητορικής 
Τέχνης Γυμνασίων ̈ Ρήσεις & Αντι-Ρήσεις¨ στην οποία 
συμμετείχαν 20 διαφορετικά δημόσια και ιδιωτικά σχολεία της 
Αττικής. Το 1ο Γυμνάσιο Ασπροπύργου συνοδοιπόρος σε αυτό το 
διήμερο ταξίδι πανδαισίας λόγων και συναισθημάτων απόλαυσε 
τη συνεργασία και την ανταλλαγή απόψεων, θέσεων, ιδεών σε 
θέματα κοινωνικού και πολιτικού περιεχομένου. 
Το ρητορικό μας ταξίδι ξεκίνησε το Σάββατο 15/5/2021 με το 
ομαδικό αγώνισμα των διττών λόγων μέσα σε πνεύμα 
συνεργασίας, ευγενούς άμιλλας και εποικοδομητικού διαλόγου 
και ολοκληρώθηκε την Κυριακή 15/5/2021 με τα αγωνίσματα του 
Αυθόρμητου Λόγου και της Εκφραστικής Ανάγνωσης. 
Η ομάδα Ρητορικής Τέχνης του σχολείου μας βιώνοντας αυτή την 
πρωτόγνωρη εμπειρία απέσπασε πολύ θετικά σχόλια και 
ενδυναμώθηκε ψυχολογικά για νέα ρητορικά ταξίδια. Θερμά 
συγχαρητήρια στους μικρούς μας Ρήτορες !!! 

 

 
 

  


